

如何過得勝的生活

文／琪琪 圖／文藝

202407版權所有

對基督徒來說，什麼是得勝的生活？

得勝的生活是勝過罪惡、勝過自我、脫離罪惡轄制、脫離魔鬼掌權，進入真神的恩典之下，時時有祂的看顧，處處蒙祂的保守；然而，這樣得勝的生活不是天上掉下來的禮物，是我們需要學習倚靠主，一方面靠著祂抵抗一切罪惡和情慾，一方面銘記祂的話語、向祂親近，才能享受這與主同住的美好。聖經中的士師記，雖是記載百姓們漸漸遠離真神的過程，但在起初，這一批曾親身體驗恩典的百姓，過去也是倚靠主過著得勝的生活；直到後代漸漸忘記了真神，災禍和懲罰才接二連三地到來……。

你要專心仰賴耶和華，不可倚靠自己的聰明，在你一切所行的事上都要認定祂，祂必指引你的路（箴三5-6）。

士師記一開始記載，以色列百姓雖然沒有了約書亞的帶領，但是他們還記得律法，以及發生在他們身上點點滴滴，與來自真神的恩典和作為。在遇到問題、困難時，他們懂得倚靠神、求問神、仰賴神的指引，所以在初期，百姓可以戰勝迦南民族。

面對生活中遭遇的難題，有時候我們不一定明白神的旨意，或許神以時間考驗著我們；這個時候，我們應不灰心、耐心等候，

不放棄禱告的生活，專心尋求神。得勝的生活就是無論遭遇何事，都會永遠仰望神、定睛在祂的身上。

約書亞死後，以色列百姓為戰事求問真神。當真神指示猶大支派出戰時，猶大支派邀請西緬支派同去，真神將迦南人和比利洗人交在他們手中。猶大攻打耶路撒冷，將城攻取，用刀殺了城內的人，並且放火燒城，真神與他們同在。從這裡可以看出猶大支派的信心。得勝的生活也是有信心的生活，在明白神的旨意之後，要憑著信心遵行。

那麼，信心是什麼呢？信心是對所盼望的事有把握，對不能看見的事能肯定（來十一1，現代中文譯本）。

踏出信心的步伐，相信真神的應許，不畏懼仇敵的阻擋，靠著主，走過每一個關卡，這就是靠主得勝的生活。

回想當初，以色列百姓離開埃及的情形。當他們來到紅海邊，茫茫大海加上來勢洶洶的追兵，百姓們不知該如何是好；後來，他們看著紅海分開，才走著乾地過海。相較準備過約但河時，新生代百姓對真神的信心，真神藉著過河的神蹟，讓這群未見過紅海神蹟的新一代，親眼看見神的偉大，讓他們明白只要憑信心順服神的帶領，神蹟奇事必將顯明在他們眼前。

我還有未了的話：你們要靠著主，倚賴祂的大能大力作剛強的人（弗六10）。

基督徒如何過得勝的生活？保羅勉勵我們，就是要靠著主的能力，只要我們對祂有信心、立志遵行祂的旨意，也努力去行出神的真理，主耶穌必會幫助我們，勝過一切仇敵，使我們得勝有餘。

8月節目預告

- ☆ 2024/08/04 第1447集 生活咖啡館「小不點的禱告」——繪本分享
- ★ 2024/08/11 第1448集 小人物悲喜「主恩浩大：報考神學院之路」訪 黃恩宏神學生
- ☆ 2024/08/18 第1449集 小人物悲喜「信仰足跡，一步一腳印」訪 鍾世光神學生
- ★ 2024/08/25 第1450集 小人物悲喜「真神所安排的一切」訪 Joseph King



線上收聽



生活咖啡館「小不點的禱告」——繪本分享

「禱告，是基督徒的呼吸。」信徒需要禱告，靈命才能健康、成長、茁壯。然而，人呼吸是本能，出生那一刻就會了；而禱告卻是需要經過學習而得。孩子生來既不具備這項本能，只能透過家人的教育、教會的教導，慢慢學習而得。禱告的時候，該想什麼、該說什麼呢？藉著繪本，我們一起學習如何禱告……。

小人物悲喜「主恩浩大：報考神學院之路」

訪 黃恩宏神學生

黃執事自小信主，是第四代的信徒。然而在生長過程中，執事對信仰的體會不深，覺得信仰是一種重擔與束縛……。上大學、獨自生活後，執事受到世界多采多姿的面貌所吸引，導致靈性軟弱，性情暴躁、憂鬱，對任何事了無生趣；後來醫生診斷他罹患重度憂鬱症。執事對神感到無比地愧疚：「我是真耶穌教會的信徒，怎麼淪落到這樣的地步？我還要繼續過這樣的人生嗎？」

小人物悲喜「信仰足跡，一步一腳印」

訪 鍾世光神學生

聽著長輩述說家族信主的經過，雖然沒有親眼看見，但父親活生生的見證和身教、言教，還是奠定了世光的信仰基礎……。自小，世光總覺得自己是拙口笨舌、不善表達的人；然而，真神的帶領，讓他在教會的每個聖工上，堅定了對神的信心，不再懷疑自我。為了孩子和家庭，世光漸漸明白「人的腳步為耶和華所定」，於是遞出了神學院的報名表……。

小人物悲喜「真神所安排的一切」

訪 Joseph King

〈詩篇〉：「我未成形的體質，祢的眼早已看見了；祢所定的日子，我尚未度一日，祢都寫在祢的冊上了。」自古以來，聖經的許多人物，對於天父的應許和盼望，都做了最好的註解；而我們是否也如此一心靠主、相信神必預備呢？來自韓籍美總的神學生 Joseph King，要分享這份信仰在他的家族和他身上的見證，也和我們分享報考神學院的原因，原來我們所需、所想要的，真神早已安排和預備了……。

